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Ieri seară in otelul-Steiner s’a 
inut un mare banchet prin care 

j ’a inaugurat clubul «Binelui Pu­
blic*, înfiinţat de partidul liberal 

lifj {independent.

; I La banchetul acesta asistau peste 
M L  sută de persoane, membrii şi in- 

Kitaţi. Intre convivi se remarcau 
a  fi- Vernescu, leaderul partidului;

|ld. Nicolae Ionescu, Voinov, A. 
^  Hol ban j Sandu Micleseu şi Vizanti, 
H reprezentând pe liberalii moderaţi 

fie dincolo de Milcov; din Bucu- 
peşti, G. Dem. Teodorescu, N. Ţine, 

•j i i  Garbiniu, redactori ai «Binelui 
Kubli c».,. M isai 1, P ro to po pescu rPache 
ii alţii ; dd. Ilariu Isvoranu şi A. 
Peşacov, acesta reprezentând Cra- 

M>ya, şi alţii. Ca membri ai pre- 
|lei opozante, erau invitaţi numai 
’ N- D. Aug. Laurian şi St. Mihăi- 

| :l jescu, dela «România Liberă” *)
La 8 V2 seara s’a deschis ban- 

îhetul, in sala cea mare a noului 
îlub.

Jntăiul toast l-a ridicat leaderul 
artidului, spre a saluta pe repre­

zentanţii liberalilor independenţi 
l?h diferitele localităţi reprezentate 
a banchet. Intr’un al doilea toast, 
paderul ei arătat cuvintele pentru 
jari liberalii independenţi sau rupt

Aceste scurte notiţe le datorim a- 
kabilităţii unui amicliberalindependent, 
are, la inaugururea clubului «Binelui 

.ublic», s’a gândit şi la noi. Nu putem 
n mai multe amănunte asupra banche- 

lui constituţional dela otel-Steiner şi 
u. atăt mai puţin extrase din discursu- 

le-ministru pronunţate de leadenil 
notabilităţile partidului liberal-inde- 

pdent, deoarece, cu regret trebue s’o 
mnem, —^şi sperăm că numai dintr’o 

mplă uitare,—membrii redaoţiunii noa- 
re nu au avut onoare să primească 

vitaţiuni pentru • 'vaaată importantă 
olemnitate.

L a. Alte in sorţii pe pa*. IV, rindu\
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N o .  1 4 .

Bucureşti, 12 ianuarie.

In urma înlăturării proiectului 
de arbitraj european in afacerea 

| turoo-grecească, această afacere 
[pare a se fi oprit pe loc pentru 
un timp oarecare in punctul, din 
care apoi are să intre intr’o nouă 

[fază. Puterile nu cunosc pănă a- 
cum decât circulara din urmă a 

«Porţii, caro propune .0 conferenţă 
j a ambasadorilor la Cornul de aur. 
M ările  puteri, cari mai toate au 
I-destul de lucru cu propriele lor 
j.afaceri interioare,' imbrăţişază fără 
■ezitare orice ocaziune prin ' care 
■pot amâna, pentru câtva timp mă­
car, arzetoarea enigmă a Orientu­
lu i european. Propune'rilc Porţii 

^relative la o linie de graniţă nouă 
lini s’au notificat ăncă, şi este evi 
dent că dela acesle propuneri de­
pinde succesul sau' căderea unei 
tentative nouă. Intre acestea se 
[poate susţine, că ăstăzi opiniunea 
[publică europeană recunoaşte, că 
[la conferenţă din Berlin nu s’a ţi- 
[nut indestul cont, intre altele, nici 
f<le necesităţile strategice, cari se 
t;mpun guvernului turc. Astfel pu- 
pterilor le va fi greu a mănţine li­
nia dată de conferenţă. Dar pe de 

mită parte şi Turciacatăsă ţie cont 
[de necesităţile europene şi să lăr­
gească condiţiunile notei sale din 
■i octomvrie. Se speră că ea va 
{consimţi a ceda Larissa şi poato 
|câ nodul situaţiunii va fi numai 
fin acest punct. In orice caz, dacă 
Jnouele concesiuni turceşti vor fi 
{privite ca fiind de natură a oferi 
|nn teren solid pentru o conferenţă,

1 fei dacă puterile vor. prezenta Gre: 
j jciei o soluţiune preciză şi defini- 
j {tivă, atunci este evident că Grecia

Inu va putea imvoca nici un argu­
ment de drept şi cu greu ar avea 
iemeritatea să respingă deciziunile 
unanime ale puterilor europene.

de partidul falşilor Jiberali , ce 
guvernează astăzi ; a expus apoi 
bazele politicei interioare şi exte­
rioare , pe care o va urma partidul 

ce se constitue. Acesfc baze sunt: 
in năuntru, aplicarea sinceră şi le­
gală a principielor inscrise''solemn ‘ 
in pactul nostru fundamental, in 
afară, neutralilate.

Cuvintele leaderului au fost viu ' 
aplaudate.

D. N. Ionescu,arătând rolul foarte 
important al presei infr’un stat li­
beral, rol neapărat necesar pentru 
contrabalansarea aparatului consti­
tuţional , a -ridicat un toast in o-, 
noarca presei opozante dela n o i, 
care a făcut atâtea iţisemnaie ser­
vicii ţării.

Cuvintele d-lui - N. Ionescu jau 
fost viu aplaudate.'

D. Dem. Aug. Laurian a răspuns 
ca din partea presei opoziţiei, ac­
centuând idoeaeă libertatea acestei 
a patra puteri in stat nu va fi lo­
vită de acum , deoarece ea va 
găsi totdeauna apărători puternici 
ca d. Nic. Ionescu.

D. St. C; Michăilescu a ridicat 
un toast in onoarea leaderului par­
tidului liberal independent; acest 
bărbat de stat reprozentă princi­
piul unei politice liberale sincere 
şi leale, dejcarc simte ţara aţâţa, 
nevoe.

Cuvintele reprezentanţilor presei 
opozante au fost viu. aplaudate.

D. Misail a făcut: istoricul poli­
ticei şi partidului liberal, care a 
pregătit şi a făcut mişcarea dela 
48, in vederea regenerării naţio­
nale şi organizării unui statromăn 

pe bazele constituţionale modernei 
Acea politică, acel partid aveau de 
conducători niştebărba'ica Bălcescu 
Alexandri, Negri, Eliade, adevăraţi 
liberali şi regenatori ai naţiunii, 
iar nu pe aceia cari, infruntănd ade­
vărul, işi dau brevetul exclusiv de 
invenţie a mişcării naţionale dela 48.

Cuvintele d-lui Misail au fost viu 
aplaudate.

Dd. Voinov şi A. Holban au 
vorbit despre intreâga administra­
ţie a ţerii de dinoolo de Milcov, des­
pre părăsirea intereselor acelei părţi 
a ţerii sub un guvern care a luat, 
in atâtea renduri, faţă cu Moldova, 
legăminte pentru imbunălăţirea a- 
cestei stări de lucruri ne mai su­
ferite.

Cuvintele dd-lor Voinov şi Holban 
au fost viu aplaudate.

Au vorbit apoi dd. Isvoranu, 
Peşacov şi alţii despre suferinţele 
ţerii in genere, suferinţe a căror 
cauză este numai că guvernul, ce 
fals sc intitulează liberal naţional, 
nu se dă in lături dela orice expe­
diente pentru a viţia reprezentaţia 
naţională şi a se mănţine astfel la 
putere cu orice preţ.

Cuvintele dd-lor Isvoranu, Peşa­
cov şi alţii au fost viu aplaudate.

Banchetul, in care a domnit cea 
mai mare cordialitate, şi in care 
s-a stabilit, intr’un chip serios si 
solid, programa adevăratului partid 
liberal, a fost splendid şi a ţinut 
pănă la 2 după mezul nopţii.

Toată această importantă petre- 
cere-solemnitate ne aminteşte ban- 
cheturile aşa numite constituţionale 
din Englitera, unde leaderii şi no­
tabilităţile partidelor pronunţă aşa 
numitele discursuri-ministru.

Este un bun inceput, pentru care 
nu putem decăt felicita pe leaderul 
§i partidul liberal independent, u- 
răndclubului «Binelui Public» pros­
peritate şi perse'veranţă in lucrarea 
sa de propagare a principielor a- 
deverat liberale, şi a aplicării lor 
cuminte, sincere şi oneste.

Constituirea unui partid de prin­
cipii, nu de persoane, nu poate 
să fie pentru noi decăt im bucură- 
toare. In deosebi vedem in con­
stituirea pe baze solide a partidu­
lui «Binelui Public» elementul care

SfXISSSSSBmBSBSSBŴS!.

va trebui să inHUnre, mai curend 

sau mai. târziu, din viaţa noastră 
publică, sistemul do trivial des­

potism, deghizat sub eticheta falsă 
a liberalismului şi aplicat astăzi 
de. marele partid.., de persoane sub 
firma liberală-natională.
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— Serviciul AGENŢIEI IIA  VAS. —

Londra., -22 ian. — După informaţiu- 

nile ziarului «Standard», Germania şi 

Franţa s’ar fi inţelesjiu privinţa chestiunii 
greceşti.

Viena, 22 ian.;. ţ-j împăratul a numit 

po vechii sei miniştri, Unger şi llabie- 

ţinek, p,e.cel d’imtţu preşedinte şi pe 

âl doilea vioe-preşedjjnto al tribunalului 
imperiului.

Âuijsburg, 22 lan. — «Augsburger 
Zeitung» anunţă că .guvernul Bavariei, 

după ordinul regelui^' a adresat o deci- 

siune ministerială, guvernatorilor celor 

opt districte pentru ajopri mişcarea anti- 

semitică in regatul Bavariei.

Berlin, 22 ian. — j Mai toate puterile 

au primit in principiu propunerea Tur- 

cipi cuprinsă in circtilara ei de ’la l i 

ian. adică întrunirea în conferinţă a re­

prezentanţilor celor şease mari puteri 

la Constauti'nopoly- pentru a regula in 

înţelegere cu Poarta cestiunea grecească. 

După ce toate puteiilp vor adera la a- 

c'eastn, ele vor căuta să se inţeleagă a- 

supra procedurii ce trebue să urmeze. 

Este probabil că ele vor cere mai ăn- 

tăiu d-e-la Poartă ca ea să arate cele 

din urmă concesiuni ce este dispusă să 
facă Greciei. !-.

Paris, 22 ian.—Camera deputdţilor. 
— D. Antonin Proust a anunţat azi gu­

vernului o interpelare asupra politicei 

externe. Discuţia asupra acestei inter­

pelări s’a fixat pe 3 febr.—O carte gal- 
bină, care va conţine documentele di­

plomatice asupra cestiunii greceşti, va 
apare Ia 23 ian.

Londra, 22 ian. — Un frig intens 

domneşte in Englitera; Zăpada cade in 

abundenţă. Tamisa e ingheţată şi sloii 

jimpredică navigaţia chiar in portul Li- 
yerpool.

(NB. S i ss vază ultime ştiri telegrafice pe 

pag. a treia).

• Alaltăieri a apărut o broşifră, 

care, cu totodiul cc cuprind multe 

pasaje, e inspirată dintr’o sferă fa 

miliarizată cu jocul caleidoscopic 

al partidelor din ţară. Broşură c 

intitulată cam inestetic «Lascar Ca 

targiu ş i partidul conservator ş i 
Ion Brătianu ş i partidul liberal». 

Cu toată repetarea de trei ori a in- 

feresantei particule, broşura are un 

stil al ei propriu, in căt se suportă 

citirea ei pănă ’n capăt. Sub o a- 

parentă imparţialitate şi conform 

cu regula: «laudă pe adversarul 

pe care vrei să i critici», broşura 

face o revistă repede a guvernelor 

de la 1866 pănă astăzi. Ca speci­

men al manierei de-a vedaa, re­

producem aci inceputul e i :

«Toţi aceia careexamină celece 

se. petrec in societatea noastră de 

vr o câţiva ani, văd că această so­

cietate este divizată in două par­

tituri, unul conservator şi altul li­

beral. Acest din urmă, de şi foarte 

mare şi numeros, este insă frac- 

ţionat in mai multe grupuri, pur­

tând diferite denominaţiuni.

«Ceea ce mai văd ăncă este, că 

cee& ce mai susţine po d-1 Brătianu 

la cărma ţării este numai şi nu­

mai accidentut că se'afiă la putere 

şi dispune de ea intr’un mod vi- 

zirial. Orice reazăm moral din par­

tea societăţii l’a pierdut şi nu i-a 

mai remas do căt reazămul mate­

rial ce’ld ă  forţa. Nimeni nu se mai 

poate îndoi că, dacă aceste camere 

iu cari d-1 Brătianu a isbutit a- 

cum doi ani a introduce pe cei de­

votaţi personal mente d-sale şi a 

forma cu ei o maioritate servilă, 

un instrument docil, s’ar dizolva, 

nimeni, zic, nu se mai poate în­

doi că chiar de-ar uza d-1 Brăţi- 

anu de cele mai mari violinţo, tot 

nu ar putea reuşi a avea o maio­

ritate care să’l susţie la viziriat.

«Eată păiţă aci lucruri ce toţi văd 

şi pe care nimeni nu le poate nega.

«Un lucru asupra căruia se poate 

ridica o indoinţă, este de-a se şti, 

dacă d-1 Brătianu nu va putea să 

se mai mănţină ăncă la putere cu 

majorităţile,ce posedă in ambele 

camere. Asupra acestui punct, cei 

ce’l iuconjoarăcred că cu forţa ma­

terială va putea ăncă dura pănă la 

expirarea mandatului acestei le- 

g istive, iar alţii vezăndu’l redus 

a se menţine la(putere prin expe­

diente şi: avănd mai multă incre- 

dere_ in forţa morală, cred că se 

va vedea nevoit a abandona frâ­

nele, guvernul ui in scurt timp. Re­

vista jurnalu lui «Românul» din 13 

decemvrie, ce este eşită din peana 

d-lui Rosctti, prezintă acest des- 

nodămănt.

«La intrebarea dar ce’şi fac astăzi 

mulţi oam en i: «Ce se va intămpla 

«după căderea d-lui Brătianu ? Vo- 

«ni-vaun minister conservator sau 

un minister liberal?» zicem că 

este destul a ne arunca vederile 

intr’un trecut recent, pentru a pre­

vedea viitorul.

«Istoria faptelor trecute şi con­

secinţele lor bine studiate, sunt 

carte^ in care poate vedea cineva 

viitorul.

«Cauze identice dau rezultate ia­
răşi identice.

«Aceasta ne conduce ţi face pa­

ralelismul intre d-l Lascar Catargiu, 

care a fost conducătorul partidului 

conservator, şi domnul Brătianu, 

şeful unuia din grupurile sau frac­

ţiunile partidului libera l, numit 

roşii.

«D. Lascar Catargiu a venit in a- 

nul 1870 la putere, sub cele mai 

favorabile auspicii pentru d-sa. 
Greşalele ce comisesc domnul Bră­

tianu de a căuta reazemul său in 

afară, unite cu greşalele unei ad- 

ministraţiuni interne, incapabilă şi 

neonestă, il precipitară de la pu­

tere. D-sa fu smuls de po băncile 

ministeriale din chiar mijlocul unei 

maiorităţi ce avea in ambele ca­

mere, mult mai numeroasă de căt I 

este aceea ce o are astăzi.

«Acea maioritate, compusă din 

oameni aduşi de d-sa prin fai­

moasa şi proverbiala sa influenţă 

morală, văzu intr’o bună dim i­

neaţa, eu stupefacţiunea proprie 

ignoranţii lui, pe stăpânul său ri­

dicat do un vârtej, fără măcar a 

putoa şti din care parte venea văr- 

ejul. Nimeni din oamenii d-lui 

Brătianu nu ştiau de ce s’a retras, j 

Nici bănuiau, sărmanii, că puter­

nicul Bismarck, voind a face curte 

mpăratului Napoleon pantru a’i 

face o mică plăcere sau a i da un I

mic ^5e?nn de amiciţie, a ordona! 

depărtarea ministrului Brătianu toc­

mai pentru că’i era devotat şi prin 

acest devotament -{displăcuse gu­

vernului imperial francez. D. Bră 

tianu, căzend de la putere, efec­

tele administraţiunii sale incapa 

bile şi neoneste puteau să apese 

rău asupra sa; se sili dar a’şi da 

nişte succesori care să’l poată me­

naja; fu nevoit inse a’i căuta afară 

din partisanii săi, căci cei ce com 

puneau pe atunci grupul său, erau 

unii ignoranţi, alţi prea tineri (ciu 

taci), in fine oameni de a treia şi a 

patra mână. Vr’o doi sau trei ce 

sc contau de ăntăia mână erau nişte 

oameni foarte onorabili, purtând 

nume istorice,, dar nişte automaţi.

«Astfel dar, marea maioritate din 

camere văzu pe băncile ministe­

riale pc d ’alde d-nii Beizadea Di 

mitrie Ghica, M. Cogălniceanu şi 

alţii, eşiţi din opoziţiune, şi au­

ziră cu stupefacţiune declaraţiile 

de dragoste ce adresau d-lui Bră 

tianu; iar pe. d. Brătianu ’l văzură 

pe băncile deputaţilor indemnănd 

pe devotata sa maioritate la supu 

nere către noii stăpâni.

«In zadar se sili d. Brătianu a 

mănţine maioritatea sub ordinele 

noilor miniştri. Toţi căţi au ve 

zut acel tablou, şi-aduc aminte cu 

desgust de cele ce s’au petrecut. 

Cum represintaţiunea naţională era 

un obiect de dispreţ din cauza a- 

celei maiorităţi, cum miniştri d ’alde 

d. Cogălniceanu şi d’alde V. Boe- 

rescu căutau să se dea unul pe 

altul din minister afară, prin di­

ferite intrigi care de care mai mes­

chine, prin adu laţi uni care de care 

mai base la Palat şi prin fapte [aşa 

de mişeleşti, incăt de am cita unul 

singur ar fi suficient pentru a pune 

pe acei miniştri in răndul lachei­

lor ce’şi dispută pe ascuns unul 

de altul favorile stăpânului. Un 

ministru, pentru a. linguşi palatul 

pregăteşte un proiect de lege de 

dotaţiune pentru Doamna, ’l ţine 

insă secret de colegul său. Acesta 

află lucrul şi intr’o zi, fiind pe băn­

cile ministeriale, ’l zăreşte in bu­

zunarul vestmântului lui, ’l trage 

din buzunar pe nesimţite şi ’l a- 

runcă in cameră pe jos; se gă­

seşte de un deputat şi se divulgă, 

de aci o ceartă intre d. Cogălni­

ceanu şi d. Boerescu, adevărat 
ceartă de lachei.

«Partidul d-lui Brătianu fu atunci 

aşa de discreditat in ţară, desor- 

dinea ajunsese Ia un astfel de grad, 

incăt miniştri ajunseseră a fi e- 

femeri. Se disolvă camera de că­

tre d. Manolache Costache şi ale­

gătorii, neavănd inaintea lor două 

partiduri spre a opta, ci mai multe 

fracţiuni sau grupuri ostile unul 

altuia, compuse de oameni ce nu 

erau grupaţi in juru l unor prin­

cipie, noile Camere ce inlocuiră 

Camerile d-lui Brătianu, nu putură 

susţine n icinn minister. Anarchia, 

desordinea in finanţe şi adminis­

traţie ajunseră intr’un aşa grad, 

că ănsuşi Domnitorul fu cuprins 

de-o astfel de descurajare de-a ve­

dea ţara pusă pc-o cale de propă­

şire, incăt cugetă a abdica. Toate 

pasiunile, pănă şi cele mai mes­

chine se deslănţuiră cu cea mai 

maro nepăsare de perir iul in caro 

puneau ţara. Toate in tiv jlese for-
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mară şi pănă şi aspiraţiunile la 

Domnie reapărură. «Intre ;ară şi 

Domnitor este an ab is !!" striga 

dela tribuna Camerii un adept şi 

nepot al d-lui Ioan Ghica, care as­

tăzi s’a adăpostit la Banca naţio­

nală, după ce d» Brătianu l’atre- 

cut prin doue-fcrei ministere, ca 

consilier credincios al tronului şi 

ca cel mai devotat dinastic.

«Ministerul Epi'reanu căzSnd, d i­

feritele grupuri ale partidului, li­

berali roşii, fracţiotiişti, liberali mo­

deraţi şi altele, J ’abia se putură 

pune in acord pentru a indica pe 

d. Ioan Ghica ca reprezentant al 

lor spre a compune cabinetul; nu 

fură insă in stare, din causa disi­

denţilor, nici a’i da colegi nici a’l 

susţine. Şi pentru a aduce anar- 

chia şi desordinea la culme, şi a 

precipita desnodămentul dramei 

prin abdicarea la care se arăta pre­

dispus suveranul, se urzi acel act 

infam şi mişelesc: insulta brutală 

făcută reprezentantului Germaniei.

«Acestea fură rezultatele guver­

nului d-lui Ioan Ghioa, fiul adop­

tiv al roşiilor.

„In această tristă stare a lucrurilor 

toţi oamenii de bine, toţi romanii 

ce n’au făcut din politică un mij- 

ţoc t!e existenţă sau de imbogăţire 

in detrimentul ţerii, vezend peri­

colul, se grupară cu toţii impre- 

jurul constituţiunii şi a tronului şi 

căutară pe omul onest şi energic 

ce ar putea salva situaţiunea, şi in 

unanimitate indicară pe d. Lascar

sunt ,oate strins legate intre ele 

prin egături de rudenie ,sau cus-
tova-

Gatargiu. Iată cum greşelile d-lui 

Brătianu aduseră pe d. Catargiu la 

putere, sub cele mai bune auspicii 

pentru d-lui, pentru că fu aclamat, 

ridicat la putere şi susţinut de toţi 

aceia ce nu speculează asupra in­

tereselor ţerii».

Pănă aci inceputul broşurii.

Se’nţelege că cu aceiaşi manieră 

riguroasă cu care se critică primul 

viziriat al d-lui Brătianu, se critică 

apoi guvernul d-lui Lascar Catargiu 

şi viziriatul al doilea al d-lui Bră­

tianu. Toate acestea pentru a ajunge 

la concluzia, că d. Brătianu a ni­

micit partidul roşu, precum d. Ca­

targiu a nimicit pe cel conservator 

şi că amăndoue partidele ca atari 

sunt de azi inainte imposibile. 

Ascuţişul este indreptat mai cu 

seamă incontra dreptei conserva­

toare.

«Conservatorii —  zice autorul — 

sunt un mic numer de boieri mari 

cari formau clasa privilegiată in 

ţară. Aceste familii de boieri mari

crenie. Ei se consideră ca 

i răşi ce-o nenorocire comună, pier­

derea privilegiilor lor, şi nenoro­

cirea comuni aduce totdeuna o 

strinsii legătură intre cei ce-o su­

feră»... «Partidul conservator, in 

starea care se afli, ar fi spulberat 

din primele zile ale reapariţi- 

unii sale pe arena luptei. Nu noi 

il von descuraja de-a se sili 

să se reformeze şi să se orga­

nizeze. O ţară. constituţională are 

trebuinţă de doue partide ca să 

poată alterna, ca să poată face a- 

solmertul po itic. In prezent insej 

Romănia pare condamnată a su- ' 

feri această lipsă. De sigur că, in- 

tr’un viilor puţin depărtat, un par­

tid conservator in adevăratul înţe­

les al cuventulu o să se nască: 

dar va naşte d in  s in u l burghe­
ziei».

Cu tot tonul, adesea nedrept al 

broşurei, cu toate epitetele neme­

ritate cari se adresează unora din 

cei mai însemnaţi membrii ai par­

tidului conservator, renunţăm la în­

trebarea: cine să fie acel geniu, acel 

personaj fenomenal, care crede 

putea critica pe toţi de-a rendui?: 

nici vom zice «fecit cuiprodest,' 

au făcut’o acel căruia-i foloseşte 

căci conservatorii lăudaţi in acea 

broşură sunt, după căt ştim, străin 

inspirării ei. Ne-am impus de mult 

rezerva de-a tăcea cu totul asupra 

criticelor ce ne vin din vre-o parte 

a opoziţiei şi a releva numai ata­

curile ce ne vin dela guvernamen­

tali. Ne mărginim aşa dar a releva 

tendenţa broşurii şi raţiunea ei 

de-a fi: principiul unei reîmpros­

pătări a partidului conservator prin 

elemente burgeze- 

Ei bine, acelc elemente n’au de- 

căt să vie. Departe de-a fi un par­

tid esclusiv, compus din boieri 

mari, nu ne aducem aminte ca un 

cetăţean onest, ori care ar fi acela, 

fie industriaş, fie literat, fie artist, 

să fi fost impiedecat de-a intra in 

rândurile conservatorilor, nici ne 

aducem aminte ca să i se fi con­

testat meritele sale de orice na­

tură ar fi ele.

întreaga ipoteză a existenţei unui 

partid de boieri e eronată şi ne 

pare rău că, după atătea dovezi in 

jcontrariu, pe cari «Timpul» le-a , 

ladus in atătea rănduri, o aseme­

nea ipoteză imposibilă istoriceşte 

^ot mai cutează a se ivi. A li se 

•face oamenilor o vină din naşte­

rea lor, nu e nici modern, nici

jgeneros. Nouă, o repetăm pentru 

f nu ştim a căta oară, ne sunt indi­

ferente numele proprii cari ar fi 

purtătoare tradiţiilor politice ale 

acîstei ţ<-ri. Dar or fi invăţaţi, dar 

or fi burgeji, dar or fi coboritori 

din familii istorice, e indiferent.

[ Ceea ce se cere numai e ca o a- 

seinenea tradiţie să existe, să nu 

ise creeze un abiz din ce in ce mai 

[ mare intre fiinţa istorică a aea- 

mului nostru şi intre oamenii ce 

guvernează. Dar se vor naşte 

din sinul burgeziei elemente cari 

să ia in mod firesc moştenirea i- 

deilor conservatoare? Cu atăt mai 

bine. Nimeni nu se va opune, pre­

cum nimeni nu s’a opus la o a- 
semenea suplantare.

NB. S i se vază. Informaţiuni pe pag. a treia.

Situaţiunea in Grecia.

Este natural ca să se dee o impor 

tanţă oarecare cuvintelor pronunţate faţ; 

cu un strein de către un ministru şi 

mai ales cănd acosta esta capul cabine 

tulul. Corespondentul din Atena al unei 

foi vieneze rezumă in următorii termini 

declaraţiunile ce i-ar fi făcut d. Comun 

duros intr’o oonversaţiuue privată : «Noi 

suntem, a zis ministrul, departe de-a 

dori resboiul şi ţinem a’l evita mai mult 

ca oricare altă putere. Dar ce se va 

intămpla atunci cu. viitorul Greciei ? Ce 

va deveni acea consideraţiune pe care 

ea trebue să şi-o' câştige in ochii po- 

poraţiunilor de rasă elină, cari predo­
mină in Orient ?

Grecia ar fi condamnată a lăngeziin 

veci, strinsă in limitele ei imposibile. 

Deci deviza noastră este : Realizarea de 

tot ce s’a decis la Berlin, sau nim ic, 

chiar nici existenţa noastră actu­

ală, devenită insuportabilă. Astfel ne 

este imposibil să primim arbitrajul, la 

care vom fi pururea opuşi, pe căt timp 

va fi vorba de a pune in cestiune ceea 

ce s’a regulat odată definitiv. Puterile 

insistă din nou asupra acestui arbitraj, 

dela care este cunoscut că Turcia are 

să căştige totul, iar noi vom pierde to­

tul. Pănă acum nu ni s’a făcut nici o pro­

punere lormal# relativ la această ces­

tiune. Dar la orice altă nouă sugestiune 

noi credem că trebue să respundem că 

mai ăntăiu cată să ştim pe ce prin­

cipie va fi aşezai arbitrajul, căci noi nu 

voim a ne depărta intru nimic de baza 

deciziunilor luate la Berlin şi al doilea 

cerem, ca Europa sâ ne garanteze mo- 

•almente că va asigura, după abitraj, 

executarea sentinţei, făcSndu-ne să in- 

trevedem mijloacele ce are de gănd să 

întrebuinţeze spre acest scop.»

Astăzi arbitrajul e ca şi inlăturat. A- 

cum remăne a se şti, dacă Poarta va 

da mai mult decum a promis in nota 

ei de la 3 Octombre şi daca Grecia se 

va mulţumi cu mai puţin, decum i-a ad­

judecat conferinţa din Berlin.

BANCNOTELE AUSTRO-UNGARE

Estras din raportul d-lui Eug. Voi ne.seu, consul- 
genoral al României la Buda-Pesta.

La 3 ianuarie 1881, s’a emis o nouă 

serie de bacnote austro-ungare, de căt 

10 fiorini austriaci. Noile bancnote poart. 

d.ifa de 1 mai 1880, au o lărgime de 

132 milimetri, şi o inălţime de 90 mi 

limetri. Textul pe o parte este Zehn 
Gulden etc., in limba germană, iar pe 

reversul hârtiei Tiz forint etc., in lim 

ba ungară. Tiparul este albastru-inchis 

pe un fond brun-palid, pentru ambele 

texte. In fine, textul german arată cu 

litere roşii indicaţiunea seriei, iar tex 

tul ungar, tot cu litnre roşii, numeru 

numărul bancnotei.

In ceea ce priveşte termenile şi mo­

dalităţile pentru scoaterea din circula- 

ţiune a bancnotelor vechi de 10 fiorini, 

înlocuite prin cele noui, ele sunt urmă­
toarele :

Bancnotele vechi, de căte 10 fiorini, 

cu data din 15 Ianuarie 1863, cari sunt 

astăzi in circulaţiune, se vor retrage 

puţin cate' puţin şi se vor primi ca plăţi 

sau in schimb la toate casele centrale 

sau sucursale ale Băncii Austro-Unga- 

re, pănă la 30 Septembre 1881.

De la 1 octobre 1881, se vor primi 

drept plăţi la casele centrale ale Băn­

cii din Buda-Pesta şi Viena ; iar la su­

cursale numai pentru a se preschimba.

De la 1 ianuarie 1882 inainte, vechile 

bancnote de 10 fiorini nu se vor putea 

schimba de cât la casele centrale din 

Buda-Pesta şi Viena, iar sucursalele nu 

le vor putea schimba de căt in urma 

unei auume cereri, cu autorisaţiunea 

specială a direcţiunii şi cu condiţiune 

de a se alătura cererea făcută la una 

din aceste doe case centrale.

De la 31 Decembre 1887, in fine 

inainte, Banca Austro-Ungară încetează, 

conform art. 89 din statute, a mai fi 

obligată de a schimba vechils bancnote 

purtând data de 15 ianuarie 1863.

şi Dervuj-paşa. Alte trei vase de||: 

boiu au plecat dela Stambul spre i i 1 
greceşti.

°  irfG. dlD Roma spune că proi 
rea Porţii de-a aplana litijul grecolii 

pnn negocieri directe cu ambasj 
d.n Constantinopol, va fi aprobJ  ,.

cabinetele europene, intre cari a’a l L  

ceput o schimbare de ictei in prl 

aceasta. Important este că Frânt Ji 
a fi renunţat la rolul de conducă! ‘ 
care rol ar fi şi trecut la Germanii

In Paris circulă zgomotul despreil 

tenţiunea d-lui Bârthâlemy Saint-U 

de-a se retrage din Cabinet, de ş l l  

semenea crisă nu poate fi favorabili 

vernului tocmai in ajunul alegerilo]/

A C T E  O F I C I A L E

STIEI DIN AFARA

-Comisarul turc pentru delimitarea 

frontierei Murtenegrului a propus o im­

portantă modificare, lăsând Turciei cele 

două maluri ale Boianei, şi dănd drept 

compensaţiune Muntenegrului o parte 

considerabilă de teritoriu pe ţermii la­

cului Scutari. Această propunere se 

crede că va fi acceptată de comisarii 

puterilor, cari se vor reuni la Scutari.

In urma multor reprezentaţiuni din 

partea autorităţilor militare in contra 

evacuării Candaharului, guvernul en­

glez a revocat ordinul de evacuare. Can- 

daharul nu va fi anexat, insă trupele 

engleze vor mai remănea acolo spre a 

putea preveni vre-o nouă revoltă in Af­
ganistan.

Poarta a lăsat in Albania superioară 

numai cinci batalioane spre a ţine in 

friu pe Albaneji, iar celelalte trupe sunt 

irimise la Yolo şi Ianina, unde va pleca

Eruditul profesor Anghel Demetref 
este numit, cu incepere de la 1 lanul 

1881, in postul de director al şcl 

normale superioare, secţiunea de life 
din Bucureşti.

D. N. Manolescu, actual guard-ajif 

la sub-inspecţia X  silvică, din VaslJ 

s a permutat in aceeaşi calitate la ocl 
Isaccia, din Dobrogea, in locul d l 

Petre Antonescu. D. Petre Antonel 

actual guard-ajutor la ocolul Isaccia,!. 

Dobrogea, se permută in aceiaşi calif 

te la sub-inspecţia X  silvică din VI 

uiu, in locul d-lui N. Manolescu.

Tratatul consular incheiat la 2 I I  

februarie, 1880, intre România şi E ltl 

ţm, s’a aprobat de M. 8 . R. Domini 

Tinerii bacalaureaţi, Zamfirescu T§f 

dor şi Ralceanu Ralea, cel d’ăntăi s i l  

jent şi cel din urmă brigadier din || 

gimentul 3 de călăraşi, sau inaintatj 

gradul de sub-locotenent in resevă. 1 
Tenerul Kogălnicecnu Constantin, bl 

gadier din regimentul 2 de roşiori, J 

înaintat la gradul de sub-locotenent 
reservă.

TSnerul Constantinescu George, cil 

poral din batalionul 2 de geniu, s’ r 

inaintat la gradul de sub-locotenent fi 
reservă.

La gradul de medic de batalion clall 

I I  s’a inaintat Ulmeanu Ilie, din re j 

mentul I de roşiori, sub-chirurg de L 

1878., noembre 6, la vacanţa ce este 1 
regimentul 7 de linie.

Serjentul voluntar de un an, A rta  

Sarmabaic, din batalionul 4 de vfinătoiîi 

s a inaintat la grcidnl de sub-locotener$ 
in reservă.

Tânărul Buhlea Constantin, trecănt 

cu succes cursurile şcoalei militare dijj 

Biuxelles, sa inaintat la gradul de sulS 

locotenent, la vacanţa ce este in regn 

mentul 4 de călăraşi.
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Dedicaţie Domnişoarii L. M.

— Gătit, cinstite părinte; pof­
tim de ne blagosloviţi casaşi masa, 
şi poftim ele mai şedeţi, săneş.iză 
peţitorii.»

Cănd auzeam noi de masă, tă- 
băram pe densa şi-apoi aţin’tegură. 
Vorba ceea:

«De plăcinte ride gura ; de ver- 
zare şi mai tare.»

Ce să faci, că doară numai de 
doe ori pe an este ajunul. Ba la 
un loc, mi-aduc aminte, ne-am 
grămădit aşa de tare şi am restur- 
nat masa omului cu bucate cu'tot 
in mijlocul casei, de i-am dogorit 
obrazul părintelui de ruşine. Dar 
el tot cu bunătate:

«De unde nu-i, de-acolo nu se 
varsă, fiilor; insă na i multă bă­
gare de samă nu strică.»

Apoi la hramul bisericei se ţi­
nea prasnicul căte-o săptămână în­

cheiată, :ji numai să fi avut păn 
tece unde să pui coliva şi buca- 
tale, atăt de mult ei au. Şi dascăli 
şi popi şi vlădici şi de ţot soiul 
de oameni din ioate părţile se a- 
dunau la hramul bisericei din Hu- 
muleşti, şi toţi ieşeau mulţumiţi. 
Ba şi pe la casele oamenilor se os- 
petau o mulţime de străini. Şi 

mama, Dumnezeu s’o iertel straşnic 
se mai bucura, cănd se intempla 
oaspeţi la casa noastră şi avea pri­
lej să-şi impartă pănea cu denşii.

«Ori mi-or da i’eciorii după moar­
te de pomană ori ba, mai bine 
să-mi dau eu cu mana mea. Că 
oricum ar fi, tot es mai aproape 
dinţii decăt părinţii.»

S’au vezut de acestea!

Şi cănd inveţam eu la şcoală, 
mama inveţa cu mine a casă şi 
citea acum la ciaslov, la psaltire 
şi Alecsandria mai bine decăi; mine 
şi se bucura grozav cănd vedea 
că me trag la carte.

, Din partea tatei, care ades imi 
zicea in bătae de joc : «Logofete 
brănză 'n cuiu, lapte acru ’n căl- 
amări, chiu şi vai prin buzunărij» 

puteam să remăn, cum era mai 
bine: «Nic’a lui Ştefan a Petrei», 
om de treabă şi gospodar in Hu- 
muleşti. Vorba ceea: «Decăt co­

daş in oraş., mai bine ’n satul teu 
fruntaş.»

, ^faina *?sa era stare să toarcă
n furcă şi să inveţ mai departe. 

Şi tot cihăia mama pe tata să me 
mai. cee undeva la şcoală ; căci 
auzise ea spuind la biserică, in 
Parimeij că omul inveţat inţelept 
va fi şi pe cel neinveţat slugări va 
avea. Şi afară de aceasta, babei* 
cari trag pe fundul sitei in 41 de 

bobi, toţi zodierii şi cărturăresele 
pe la cari căutase pentru mine, şi 

femei ebisericoase din sat ei băgase- 
ră mameio mulţime de bazaconii in 
cap, care de care mai ciudate : ba 
că am să petrec intre oameni un ari; 

ba că-s plin de noroc, ca broasca 
de per, ba că am glas de ănger 
şi m uite alte minunăţii, incăt mama 

m slăbiciunea ei pentru mine, a- 
junsese a crede că am să ies un‘a.l 
doţlea Cucuzel, podoaba creştină­
tăţii,^ care şcotea lacrimi din ori ce 

inimă impietrită, aduna lumea de 
pe lume in pustiul codrilor şi ve­
selea intreaga făptură cu versul 
seu.

«Doamne măi femee, Doamne 
multă minte-ţi mai trebue., zicea 
tata, vezend-o aşa de ahotnică pen- 
ţru rmne. Dac’ ar fi să easă toţi 
inveţaţi după cum socoţi tu, n ’ar

mai avea cine să ne tragă ciubo­
tele. N ’ai auzit că unul cică s’a 

dus odată bou la Paris, unde-a fi 
acolo, şi a venit vacă. Oare Gri- 
gore a lui Petre Lucăi de' la noi 
din sat pe la ce şcoli a inveţat, 
de ştie a spune atătea bongoase şi 
con acarii pe la nunţi? Nu vezi tu 

că dacă nu-i glagore ’n cap, nu-i 
şi pace bună.

—  ^ § a.a n a fi aşa, zise mama, 
vreusă-mived băietul popă, ceai tu?

— Numai decăt popă, zise tata. 
Auzi, măi ! Nu-1 vezi că-i o ti- 

goare de băet cobăit şi leneş, de 
n ’are păreche. Dimineaţa pănă-1 
scoli., eţi stupeşti sufletul. Cum el 
scoli, cere demăncare. Cât ei mic 

prinde muşte cu ciaslovul şi toată 
ziulica bate prundurile după scăl­
dat, in loc să pască cei cârlani şi 

să-mi dee ajutor la trebi, după căt 
el ajută puterea. Earna pe gheaţă 
şi la săniuş. Tu cu şcoala ta l ai 
deprins^ cu nărav. Cănd s’o face 
mai mărişor, are să inceapă a-i 
mirosi a catrinţă şi cu astă ren- 
dueală n am sâam folos de el nici­
odată.»

Şi după cum am cinste a ve 
spune, multă vorbă s'a făcut in- 

^1? J'a â ŞÎ mama pentru mine, 
pănă ce a venit in vara aceea pe

O R O N I G  A .

il
Sâmbătă 17 lanuare, Societatea d ij 

bine-facere «Elisabeta Doamna», sub I- 

naltul patronagiu al Măriei Sale Regale 

Doamnei, va da in sala teatrului Naţio­

nal un bal cu tombolă, in folosul săra

Ia August şi cinstita holeră de la 
48 şi a inceput a secera prin Hu-j 
mu Ieşti in dreapta şi in stăngaj 

de se auzea numai chiu şi vai in, 
toate părţile. Si eu neastemperaa 
cum eram, ba eşeam la părlaz cănd] 
trecea cu mortul pe la casa noa^ 
stră, şi-I boscorodeam cu cim ili­
tura:

Chiţigae, gae, .ce ai in tigae?
Papa puilor dm in valea socilor;
Ferice de gangur, că'şede intr’un vărf 

de soc

Şi se roagă rugului şi se ’nchină cu­
cului :

Nici pentru mine, nici pentru tine;
Ci pentru budihacea de Ja groapă
Să-i dai vacă de vacă şi doi boi să 

tacă;

ba el petreceam pănă la biserică 
şi apoi veneam acasă cu sinul in- 
cărcat de covrigi, mere turture, 
nuci poleite, roşcove şi smochine 
din pomul mortului, de se incru- 
cea tata şi mama, cănd me ve­
deau cu densele. Şi ca să me 

scape de belea, m ’au trimis la 
stănă in dumbrava Agapiei, lăngă 

podul Cără-Giţei, unde erau şi oile 
noastre să şed acolo pănă s'a mai 
potoli boliştea; insă peste noapte 
a şi dat holera peste mine şi m ’a 
frâmentat şi m'a sgărcit cârcel; I



cilor. — La acest bal nu se va face 

vânzări de flori sau de alte objecte. Va 

fi numai tombola al cărei joc se lasă la 

buna plăcere a publicului.

De sine se înţelege că MM. LL. Re 

gale vor onora acest bal cu presenţa6 
Lor.

Biletele de intrare se pot găsi la biu- 

roul Societăţii in Cancelaria Eloriei 

Spitalelor Civile, strada Colţii, 38, pănă 

la 16 inclusiv, iar in zioa de 17 la casa 

teatrului.

Dela 1 frbr. incepend, taxele pentru 

transportul căletorilor pe căile noastre 

ferate se reduc cu i 5°/o •

Un ziar de literatură şi ştiinţă a apă­

rut, zilele acestea, in T-Severin. El 

e redactat de d. N. Miculescu şi se nu­

meşte «Colectorul literar şi ştiinţific.»

I dorim viaţă lungă.

Cele din urmă doă săptămâni au fost 

•foarte favorabile pentru cerealele aflate 

lin  păment. Zăpada a căzut pretutin- 

Ideni in abondenţă. Şi iu streinătate si- 

[ tuaţia grănelor de toamnă e mulţumi- 

Itoare.

In Galaţi, preţul cerealelor a fost la 

F9 Ianuare următorul: Ghirca (55—61) 

Bei 55—70; grău (55—61 lib.) 54—69; 

secară 52—57 lib.) lei 49—52; orzul 

112—47) lei 28—35; porumbul (59—61) 

le i 37—39; cincantina (61 '/•>—64)' lei 
[10—42.

Azi a apărut in Bucureşti un nou ziar 

[politic: ('Apărătorul.» Scopul ce-şi pro­

pune e indicat in titlul seu. EI nu face 

[distincţie de religie şi naţionalitate la 
Ifâceia pe cari ’i apără.

Sperăm că poporul romăn, fără deo- 

jsebire de confesiune, i va da sprijinul 
[trebuincios.

Din cauşă că astăzi spaţiul nu ne per- 

jmite, vom reproduce măine din gazeta 

i . tooastră financiară nişte propuneri ce 

fee» B ar fi făcut guvernului romăn de un 

gconsorţiu din Paris care represintă in- 

irect compania «Statsbahn» din Au- 
tria.

Aceste pro'puneri sunt relative la le­

garea României cu Bulgaria print’ore- 

|ea de cale ferată care ar pleca de la 

feraiova şi ar ajunge la Rahova prin 

;•; > Bechet, sau la Nicopole prin Caracal şi 
: Turnu-Măgurele.

mi

ALEGEREA DIN 8 IAN. 1881,

In privirea alegerii unui depu- 

kt pentru col. al II de Ilfov, ale- 

jere care s’a făcut la 8 ian. şi despre 

Pre am dat seamă şi noi in nu- 

nerul trecut, aflăm in «Binele pu­

ie" mai multe amănunte preţioase 

je cari le redroducem aci:

«Lumea n’a uitat incă cartea de bles- 

recitată de d. preşedinte al con- 

M iliului de miniştrii de la tribuna adu- 
Itpjjirii, acum căte-va zile, şi prin care 

'«revendica pentru sine şi părtaşii săi po- 

fici tot ce s’a putut găndi bine şi tot

ce s’a putut face liberal in această ţară 

de la 1848 încoace, şi ăncă de mai 
nainte.

Dar la perul lăudat cu sacul mare nu 

trebue să te duci, zice proverbul; şi 

de unde unii ideologi ’şi frământau biata 

memorie şi răsfoeau analele prăfuite spre 

a aduce aminte d-lui Brătianu că 1848 

este o bucată mai grea de digerat pen­

tru d-sea de căt toate afacerile strălu­

cite din ziua de azi, agenţii săi elec­

torali de la sine-le, nerugaţi de nimeni, 

’i deteră cea mai grosolană desminţire 

din căte pudoarea omenească a putut 
primi şi suferi.

Să ascultăm naraţiunea zilei ănteia de 

alegere ce nise transmite de un mar- 

tur ocular şi să o apreciăm.

Se ştie căt marea costiune a libertă­

ţii şi sincerităţii votului, temelia cea 

mai de frunte a ori-cărui catechism li­

beral, a agitat ţara noastră, şi căt de 

tare şi de des această axiomă constitu­

ţională a fost invocată şi esploatată de 

d. Brătianu şi consorţii. Ei bine, toc­

mai acest principiu, in lipsa d-lui Bră 

tianu, era scris să primească de la oa 

menii săi, cum am zice de la legatar 

universali ai lui 1848, cea mai pocită 

travestire din căte o idee poate prim 

cănd ea este dată a se aplica pe măna 

unor oameni ce n’au respectul nici de 
ei ănşi-le, nici de alţii 

Eacâ, in adevăr, ca ce in anul mân 

tuirei 1881 se ch’amă in Romănia li 

bertatea electorală : Des de dimineaţă 

toată capitala împănată cu agenţi poli 

ţieneşti şi intrarea Primăriei ocupată 

c u sub-comisari; iar sala de alegere inţe 

sată cu fel de'fel de ilusfraţiuni d’ale gar 

dei naţionale, comandanţi, căpitani, o 

fîţeri mărunţi cari şedeau pe lăngă şi 

pe mesele de votare. Acestea ca prolog 

Proviziune mare de buletine de vot, 

toate confecţionate identic şi scrise de 

mai nainte şi cu cari se câpuiseră toţi 

ucenicii electorali oficiali pentru trebu 

inţa biuroului definitiv, in care figurează 

şi un funcţionar, avocatul statului, d. 
Missir.

Dar dacă buletinuri gătite şi ticluite 
erau din belşug, in schimb nu era pi­

cior de masă liberă pentru scris, picior 

de condeiu şi nici picătură de cerneală. 

La acestea adauge-se distrugeraa bule- 

tinurilor distribuite de biuroul provizo­

riu şi rădicarea paravanelor din dărătul 
cărora să se scrie voturile, şi punerea 
in scenă se completează.

Vine lăndul chorului electoral, chor 

compus de d-rul Rămniceanu, invăţatul, 
fraţii Tănăseşti, cofetari, Chiriţă croi­

torii, G. Mladovici, falit nereabilitat, 

sub-comisarnl Şerbănescu, Mateescu 
fiul, care nu este nici alegător, Săvu- 

j Iescu, funcţionar la gară, şi alţi mulţi 

hierofanţi indrăsneţi şi guralivi, toţi 

aleşi pe sprinciană, cari gesticulează, 
intimidează, smulg voturile, sucesc şi 

răsucesc pe bieţii alegători, şi d’aici in- 
i colo drama incepe.

| D r a m ă  tristă, acţiune monotonă, des- 

gustătoare : este vorba de jocul auto- 

; matic al păpuşeriei electorale in toată 

■ splendoarea cuvăntului. Aţiţări, desfi­
deri, ameninţări, siluiri, vot scris gata, 

vot pe faţă şi pe faţă câlcături de lege,

t i m p u l

precum a fost votarea cător-va funcţio­

nari inalţi ai ministerului de instrucţiune 

publică chiar in zioa ăntăia de ale­
gere I

Intre acestea, imbrăncelile nu lipsesc; 

cine nu primeşte o sguduire frăţească 

are parte de solide călcări pe picioare; 

unul rămăne fără tabacheră ca archi- 

tectul Weltz, altuia i-se şterge ţigareta 

din buzunar ca d-lui Lurtz. Ce vrei ? 

Cănd un nepot d’ai primului ministru 

presidează la o alegere, la ce alte is­
prăvi poţi să te aştepţi?

De pe teraţa superbă de la Măgura, 

unde odihneşte tainicul spirit care pre- 

sidă la desfăşurarea libertăţilor publice 

rumegă şi plămădeşte, te rugăm, o d 

le Brătiene, o nouă mercurială politică, 

lungă şi spumoasă şi vino de grabă de 

o toarnă in adunare sau in senat la a- 

dresa adversarilor d-tale politici. Lasă 

modestia la o parte : intreg 1848 nu’ţ. 

este destul. Imitează pe răposatul Ale- 

cache Vilara, protectorul familiei d-tale, 

făcute contracciului obstesc al fericiri­

lor României şi intre altele proclama-te 

părintele -libertăţii electorale româneşti. 

Doctoru Rămniceanu şi fraţii Tănăseşti 

iţi ţinu diploma de onoare ladispoziţiune! 

măcar că Tănăseştii nu sunt nici chiar 

alegători in acest colegiu, ca şi mulţi 
alţi agenţi cari au asediat sala.

Acestea pe zioa ăntăia a alegerii co­

leg. II de deputaţi din judeţul Ilfov 
in 1881.

I e zioa a doa colegiul nu se deschide 

la ora regulată de lege. Singur junele 

Misir de care altă dată roşii ziceau că 

suge din clondir — se afla Ia postul 

său. La ora un-spre-zece abia d. Şei- 

caru, director de liceu, sosi împreună 

cu tot statul major de ieri; d-rul Râm- 

niceanu, cofetarii, cărciumarii şi sub­

comisarii toţi in păr. Să indrăsnească 

cineva a vota in secret e imposibil. 

Votql să se facă pe faţă, strigă toata 

gurile din cari eşe profumui spirtoase­

lor. Indignarea alegătorilor este la cul­

me şi panica s’a răspândit in tot oraşul 

ăncă de ieri, că cine va indrăsni a vota 
pe faţă va avea a face cu guvernul.

Alegătorii independenţi nu mai voesc 

a lua parte la alegeri, căci ori-ce ten­

tativă pentru respectarea secretului vo­
tului e înlăturată de biurou.»

Aladin sau Lampa fermecată., cu mu­

zica lui 1 Wachmanu, mizică de o gin­

găşie şi de o freseheţă ce a resistat in 

mare parte anii )r ce a trecut peste dăn 

sa. Costumele şi punerea in secenă re­

lativ destul de bună; execuţie mediocră.

----— ---

NOTIŢE BIBLIOGRAFICE

autori, cari doresc să le anunţăm 
publicaţiile, sunt rugaţi să adreseze exempla­
rele ce ne trimit anume către Redacţie).

Scrieri originale'. Au apărut de sub 
presă şi se află de vănzare Ia toate li­
brăriile>: Radul Buzescu. roman isto­
ric naţional. — Paharnicia de trei zile, 
omedie in 2 acte.—Smărăndita fata- 
păndarului, comedie cu cântece in 3 
acte. Radu Calomfirescu, dramă isto­
rică naţională cu cântec in 8 acte.

INFORMAŢIUNI.

Corpurile Legiuitoare. — Redeschi­
derea sesiunii.

Camera in complect Prezideazăd. ge­
neral Leca. Pe banca ministerială dd. 
Giani, Conta şi Teriachiu. La ordinea 
ziln mai multe interpelări, dintre cari 
una foarte interesantă. Onor. d. V. Ma- 

. interpelează pe d. ministru al" jus­
tiţiei in privinţa «aberaţiunilor şi distru­
gerii familiilor» şi cere infiinţarea nu­
mai decăt <t unei Curţi Matrimoniale.

Senatul, necomplect, uu ţine azi şe­
dinţă. *

gemeine Zeitung», vorbind de aspirai 

ţiunile iredentiştilor Italiei, zice. «Irel 

den{iştii par a conta pe o neinţelegerf 

intre Austria şi Rusia; dar partidl 

panslavistă revoluţionară şi-a perdut in] 

fluenţ» şi naţiunea rusească are o pro| 

funda trebuinţăde pace. Politica rusească 

va găsi că o solidaritate cu elemen­

tele indicate mai sus e incompatibilă 

cu interesele sale.—Cu toate acestea 

de dorit ca guvernul italian să dea con-L

cursul seu pentru a împrăştia norii carii 
ameninţă pacea.»
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OURSUL BDCDRESCI
Pe ziua de 12 Ianuarie 1880, ora 10

D. I. C. Brătianu s’a intors dela Mă­
gura sâmbătă seara cu trenul dela 9 .
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FAPTE DIVERSE.

Alaltăieri-seară, sâmbătă; agenţii po­

liţiei au găsit un om mort pe marginea 

gări ii, in faţa casei Halfon (calea Ser- 
ban-Vodă).

Tot in acea zi, pe la orele 8 seara, 

vizitiul d-lui Adolf Cantacuzin, prin doă 

focuri de revolver, a rănit pe bucătar 

a o mănă şi la un picior. Vizitiul a 

dispărut, iar bucătarul a fost transpor­

tat numaidecât la spit. «Filantropia.»

Roma, 23 ian.— însărcinatul de afa­
ceri al Greciei din Roma a comunicat 

azi guvernului Italian circulara telegra­

fică adresată de d. Comunduros la 20 
ian. reprezentanţilor Greciei in străi­

nătate. In această circulară, şeful ca­

binetului grecesc, după ce a resumat 

situaţiunea actuală, face apel la Europa, 
ca Europa care a hotârit ceea ce e just 

in privirea Greciei să intrebuinţeze şi 
mijloacele pe cari Ie crede oportune ca 

să asigure pe baze solide pacea Orien­

tului. Schimbul de idei asupra ces- 

tiunii greceşti intre cabinetele europene 
continuă; pănă acum insă nu s’a hotă- 
rit nimic.

C r o n ic ă  te a tra lă .

A-seară, duminică, s’a reluat după 
ccţe-va zecimi de ani o piesă din ve­

chiul repertoriu al teatrului naţional,

Constantinopol, 23 ian. — Abbedin- 

paşa s’a numit guvernator al Adanei 

şi Ismail-paşa in Rossovo ; acest din 

urmă va pleca măine cu un batalion, 

va lua patru batalioane din Smirna, de 

aci va merge Ia Salonic apoi la Cossowo 

ca să restabilească ordinea. Ahmed- 

Rasim-paşa ăl va însoţi in calitate de 
comisar al guvernului.

Paris, 23 ian.—D. Aubaret, vechiul 
c onsul al Frânţii la Rusciuc, in timpul 

din urmă reprezentat al Frânţii pe lăngă 

comisia europeană a Rumeliei orientale, 
s a numit ministru plenipotenţiar onorar 
şi admis a-şi exercita drepturile in re­
tragere.

Berlin, 23 ian. —- «Norddeutsche AI-
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-mi ardea sufletul in mine de 
!te şi ciobanii şi baciul habar 
laveau de asta: numai se intor- 
la u  pe ceea parte in ţipetele mele 
I horăiau mereu. Eară eu me 

i t-ieam cum putaem pănă la fan- 
mă in dosul stănei şi pe ni- 
|că pe cias beam căte-un co­
sei intreg de apă; pot zice că in 
oaptea aceea la fântână mi-a fost 
•asul şi n am inchis ochii nici 
jt ai scăpata din amănar. Abia 
‘•spre ziuă s’a indurat Vasile Bor-

Iianu, strungarul nostru, de s’a 
s in Humuleşti, cale de doue 
suri cu piciorul, şi-a inştiinţat 
tata., de a venit cu căruţa şi 

[a luat acasă. Şi pe drum necon- 
i fcit ceream apă, ear tata me a- 
■ ana cu momele de la o fantănă 
I  pănă a dat Dumnezeu de 

I  ajuns in Humuleşti. Şi cănd 
lo doftorii satu lu i: moş Vasile 
iidură şi altul, nu-mi aduc a- 
[nte, erau la noi a casă şi pră- 
;u pe foc intr’un ceaun mare 

;te hoştine cu seu; şi după ce 
au tras o frecătură bună cu o- 
de leuştean, mi-aduc aminte ca 

im , au întins hoştinele ferbin- 
are pe o pânzătură şi m ’au in- 
at cu ele peste tot, ca pe un 
aii ; şi nu pot şti căt a fi trecut

| la mijloc, pănă ce am adormit mort 
j Şi de-abia adoazi pe la toacă m ’am 
•trezit sănetos, ca toţi sănetoşii; 
Dumnezeu să odihnească pe moş 
landură şi pe tovarăşul seu. Si 
vorba ceea:

«Lucrul reu nu piere cu una cu 
doue. *

Pănă n seară am şi colindat mai 
tot satul; ba şi pe la scăldat am 
tras o raită cu prietenul meu Chi- 
riac a lui Goean, un lainic şi un 
pierde-vară ca şi mine. Dar tata 
nu mi-a mai zis atunci nimică; 
m ’a lăsat in voea mea pentru o 
bucată de vreme.

Peste earnă mama ear s’a pus 
pe capul tatei să me dee undeva 
la şcoală. Dar tata spunea că nu 
mai are bani de dat pentru mine.

«Lui dascălul Vasile a Vasilcăi 
plăteam numai câte un sorocoveţ 
pe lună. Ear postoronca de das­
călul Simeon Fosa din Ţuţueni, 
numai pentrucă vorbeşte mai in 
tâlcuri decăt alţii şi sfărcăeşte toată 
ziua la tabac, cere căte trei husăşi 
pe lună; auzi vorbă? Nu face bă- 
etul ista atâţia husăşi cu strae cu 
tot, câţi am dat eu pentru densul 
pănă acum.»

Cănd a mai auzit mama si asta 
s’a făcut foc.

aSermane omule, dacă nu ştii 
boabă de carte, cum ai să me in- 

! telegi ? Cănd tragi sorocoveţiii la 
musteaţă, de ce nu te olicăeşti a- 
tăta ? Petre Todosiicăi crăşmarul 
nostru aşă-icăţi-a mâncat noue sute 
de lei; Vasile Roibu din Bejeni mai 
pe-atâţia şi alţii câţi? Ruştei lui Va­
lidă şi Măriucăi lui Onofreiu, găseşti 
să le dai şi săleresdai? Ştiu eu; 
să nu crezi că doarme Smaranda, 
dormire-ai sononul cel de veci, să 
dorm i!_ Şi pentru băet n’ai de unde 
da? Măi omule, măi I Ai să te duci 
in fundul iadului şi n’are să aibă 
cine te scoate, dacă nu te-i sili să-ţi 
faci lin băet popă. De spovădanie 
fugi, ca dracul de tămăe. La bi­
serică mergi din Paşti in Paşti. Aşa 
cauţi tu de suflet?

—  Ia-n taci, măi femee, că bi- 
serica-i in inima om u lu i; şi dacă 
voiu muri, tot la biserică am să 
şed, zise tata ; nu mai; face şi tu 
atăta vorbă, ca fariseul’, cel făţar­
nic. Bate-te mai bine cu măna 
peste gură, şi zi ca Vameşul: 
Doamne, milostiv fii mie păcătoa­
sei, care-mi tot imbălorez gura pe 
bărbat degeaba.»

Insfirşiţ căt s’a bălăbănit mama 
cu tata din^ pricina mea, tot pe-a 
mamei a remas ; căci intr’o Dumi­

nică, prin cărneleaga, a venit ta- 

tul mamei, bunicu-meuDavid Crean­
gă din Pipirig la noi şi vezend 
cearta iscată intre tata şi mama din 
pricina me,a, a zis :

«Las, măi Ştefane şi Smărăn- 
ducă, nu ve mai ingrijiţi atăta; că 
azi e Duminică, mâne Luni şi zi 
de terg, dar Marţi de-om ajunge cu 
sănătate, am să ieu nepotul cu mine 
şi am să-l duc la Broşteni cu Du­
mitru al meu, la profesorul Nico- 
lai Nanu, de la şcoala lui Baloş, 
şi-ţi vede yoi ce-a scoate el din 
băet; că de- ceilalţi băeţi ai- mei, 
Vasile şi Gheorghe am remas tare 
mulţămit, căt au învăţat acolo. De 
douăzeci şi mai bine de ani, de cănd 
port vornicia in Pipirig, am dus-o 
cam anevoe numai cu răbuşul. Ce 
folos că citesc ori ce carte biseri­
cească ; dacă nu ştii a insemna 
măcar cătuş de cât, e greu. Insă 
d® Jîănd mi-au venit băeţii dela in- 
văţătură imi ţin socoteala ban cu 
ban şi huzuresc de b in e ; acum 
zic şi eu că poţi duce vornicia pe 
viaţă tară să te simţi. Zeu, mare 
pomană şi-a mai făcut Alecu Baloş 
cu şcoala ceea a lui, cine vrea să 
înţeleagă; şi Doamne, peste ce pro­
fesor injelept şi iscusit a dat. Aşa 
vorbeşte de blănd şi primeşte cu

bunătate pe fie care de ţi-i mai 
mare dragul să te duci la el. Fe­
rice de părinţii care l’au născut, 
că bun suflet de om este, n’am ce 
zice. Şi mai ales pentru noi ţăra­
nii munteni este o mare facere de 
bine! Cănd am venit eu cu tata 
şi cu fraţii mei Petrea şi Vasile şi 
Nică din Ardeal in Pipirig, acum 
şasezeci de ani trecuţi, unde se 
pomeneau şcoli ca a lui Baloş in 
Moldova? Doar la Iaşi să fi fost 
aşa ceva şi la Mănăstirea Neamţu­
lui, pe vremea lui Mitropolitu Ia- 
cob, care era oleacă de cimotie cu 
n o i; de pe Ciubuc clopotarul de 
la Mănăstirea Neamţului, bunicul 
măne-ta, Smărandă, al cărui nume 
stă scris şi astăzi pe clopotul bi- 
sericei din Pipirig. Ciubuc Clopo­
tarul tot din Ardeal ştiea puţină 
carte ca şi m ine ; şi apoi a prebe- 
git de acolo ca şi n o i; s’a tras cu 
bucatele incoace ca şi moş Dediu 
din Vănători şi alţi mocani, din 
pricina papistăşiei mai mult, pe 
căt ştiu eu ; şi atătera de cuprins, 
de s’au umplut m un ţii: Hălăuca, 
Peatra lui Epure, Bărnariul, Cotnă- 
relul şi Boampele pănă dincolo peste 
Pătru-Vodă, de turmele şi tamaz- 
lăcurile lui.»

(Va urma.)
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INOVATlON 

S î'lon ele Coiffure Paris ien SPUÎiALlTATil L’Jfi MAŞINI
CU VAPOR SEM1-FIXE ŞI LOCOMOBILE HORIZONTALE 

ŞI VERTICALE DE 1— 50 CAI.

Maşine orizontale, j | Maşine horizontale
locomobilo sau pe pativo —. IJ locomobilă sau fixă încălzirea in
încălzirea cu ttăcări dl- /ZţaZffX  1 jurul flăcării de 6—50 cai.

rectă, de 3-50 cai. ^  | g\

l& v n i t w K  t O S S f f i  I

No. 42, Calea. "Victoriei, No. 42
S I  R E T - E L E  E  I  U R  N i ­

se vindecă fără pericol şi dureri, fără cură 
in 2 ore, garantându-se un succcs sigur fa 

trerupe ocupaţiunea.
Se primesc comando pentru medicamente

Farmacia la Sf. Ceorge
V i e n a  V ,  W im in e r g a s s e ,  N o

PRIX FIXE

B a r b e .............................. ....
Coupe de Cheveux . . . .

Frişure . .. ..........................

Friction...................................

Coiffure de Dame au Salon . 

Coiffure de Dame â, domicile. 

Coiffure de Dame id le Soir.

Travail des Cheveux k Paris 

Parfumerie eh touts genres. 

Articles de toilette-
>Toato maşinele sunt gata de dat. Se trimit franco prospecte detailate 

Casa I. HERMANN LACHAPELLE,
I. BGULET ET COMP. 8HCCES0BI.

Ingineri mecanici, J44, rue du Fouburg Poissonniere, Paris.H O T E L  D E L ’ O P B R A  

lui EDUARD SACHER in Viena (Ausl

Pentru a fortifica pe copii şi persoa­
nele slabe de piept, de stomac, sau a- 
tinse de clorosă, de anemie, cel mai 
bun remediu şi mai agreabil este Ra- 
cahout al Arabilor, aliment nutritiv şi 
reconstituant, preparat de delangredi- 
nier la Paris (a se feri de contra faceri).

Depouri in Romania in principale far­
macii.

Dr. Ignatz Englender,
dr. in medicină şi chirurg, mamos, membru a 
facultăţii de medicina din Viena vindecă după 
o metodă escslentă urmările impotenţei, im­
potenţa la bărbaţi, proluţiuni, period la femei, 
sifilis invechit, boale de piele, iute, radiealşi 
ffiră durere fără ca individul să fle întrerupt 
de la ocupaţiuni. Consultă şi in limba romăr.ă 
şi franceză. Viena Lauerezberg 5, vis-â-visde 
Ferdinandsbrtike, Stadtsniie. Consultă in fie­
care zi de fa 9—5 ore, şi prin scrisori.

(FER D IALYSE BRAVAIS)

@ y | g ^  Contra animiei, colorosiei, slabiciunei, sfîrselei, poalei albe etc.

Forul Bravais (fer in licid picături concentrate) este singurul 
recomandatdin toate acidele; nu are nici un miros, este bun la gust si 
nu produce nici constipaţiune nici diaree, fiind foarte bun peotru stomah ; 
ceva mai multesrte singurul care nu inegreşte dinţi.

Estece.l mai economic din feruginoase de oare ce un flaocn durează o 
/wnă.Deposit general in Paris, 13 m -1 sffgelte (pr£s l’op.era) şi in toate far­
macie. A se feri de imifaţiuni periculoase şi a se cere marca fabricei.— 
Dupe cerere se trimete gratis o interesantă broşură asupra animiei şi trata­
mentului seu. Deposit in. Bucureşti la dd. Fridrih Brus, Ovessa, Dimbo- 
vifz-Schmetau Brus.

Tragerea principală de la 21 Ianuarie 
până la 5 Feviuarie recomand lose ori­
ginale : '/2 los mărci 150, % m. 75. A- 
semeneă şi bilete de participat >/8 m. 
30 Viş» m- 15 -/32 m. 8, recomandă pri­
mul şi cel mai vechi comptuar de lote­
rie al Prusiei M. Scherech, Berlin, 
Friedrichstrasse 59.

Casa «MENIT» optician, succesorii! d-lni 
Lhucr

VINDECARE AS1CURATA
Migrene, dureri nevralgice şi rheumatismale- 
Inele, brăţări, incingetoare, cercuri de picior 

Calea Veiictori 60.

I p p f j im j  de liiiibă română, gerraa 
L-VvlfUiil pentru copii şi persoaneix 

in etate, precum şi pentru traduceri 

se adresa la Redacţia «Timpului». 1
S T B F Afy

BUCURESCI Dintre tote Pudrele

folosite la toaletă, cel maî fin produci 
este incontestabil

Marele succes al acestui remediu se 
datoresce proprietăţei sale de a trage 
afară din corp iritaţiuneacare tot-d’a- 
una a .se fixa asupra organelor esen­
ţiale a vieţei'; se deplasează astfel reul 
făcend vindecarea uşoară şi promptă. 
Cei d’intăiu medici o recomandă cu 
deosebite Contra guturaiului, bron- 
chitelor, durerilor de gat, rematis- 
melor, drumurilor. întrebuinţarea ei 
e foarte simplă : una sau doue apli- 
câţiuni sunt de ajunse cele mai de 
multe ori şi nu cauzează de. căt o 
măncărime uşoară. Se găsesc, in toate 
farmaciele.

a se Ieri de contrafaceri
In Paris, Ia D. Wislin, rue de 

Seine 31. Deposit in Bucureşti la dom­
nii larmă ci şti : Ziinier, Risdorfer, l 
Bruss, Eiteî, Dembovici şi in toate) 
farmaciile; in Iaşi la d-nii farmacişti I 
Linde, Lbyszewski etc.

PUDRA P0MPAD0UR
a lui

L O H S E
E adeverată durătoare neobservabilă, 
fragedă şi mai mătăsoasa ca ori-cj ■ 
altă pudră de riz.

A nu se schimba ononimul fabricat al Iii

G u s t a v  I z o l a s e
Parlumeur al curţei imperiale diiî 

BERLIN  

« Inventeur de l’Eau de Lys del 
Lohse»

In Romănia, precum şi in toatei 
ţerile, seadă pe la principali parfumoJ 
rii, pharmacie şi magazinele do noutăţii 

Rcpresentant:

T. Z  WJEl E L  
Bncnrescî Strada Şelari, \o. 2.

Nou! Maiglockchen Parfum do Lohse. |-

Acest stabiliment tipografic deja cunoscut Onor. Public, permutandu-se din strada Lipscani in strada 
Covaci No. 14, şi asortăndu-se din nou cu o mare cuantitate de caractere variate şi in diferite tăeturi, 
după. sistemul cel din urmă, şi cu

5 MAŞINI QILINDRI0E & o a r t i de v is ita  | m m iîw sra im a

to M ^ i^ to ed eŞ ga^ m u  cernii Bilete de Botez, Nunti, Invitaţii si Decese, etc. n y r
mare acurateţa şi in diferite limbi precum: jj Jl O  X JlY JGi

t /Al SI? dl ’ .. __ pentru toate speciile de servicii şi ori-ce44 Jl Jl Jj 23̂^" I imprimate necesarii diferitelor autorităţi.

Umbelê sua’lê 6 ** didactice,in toate 00MPTTJEI, PA0TUEI, 0IE0ULAEI E0T.ll ETC. ETC.

J ' T T R I S r ^ X u E  I  b i x j B t e i  ş i  c o n d i c i

cofcidiane şi hebdomadare in diferite limbi , » ! • * '  
şi diferite formate. pentru padnri; cămp> mori, accise percepţii efo. etc,

Toate aceste lucrări se efectuează cu cea 
mai mare rapiditate şi cu preţurile cete 

mai moderate.

VINDECAREAESTE O

F A I N A  3 D E  O R E Z  

de o deosebită specialitate, foarte fină 

nesimţibilâ, preparată cu Bicmut, şi po­

sedă calitatea cea fericită, a da feţei o- 
mului

FRESCTATEA NATURALA

anemiei, epuisamentelor, boalelor nervoase, boa 
lelor femeelor, boalelor sângelui, afecţiunilor 

inimei, eto.

PRIN

Prima. Societate I. R. priv. de navigaţiune p e Dunăre.

m. ■ Deposit in Bucureşti, la farmacia d-lui 
“ • I  F. W . Zurner, şi la d-nii Appel & C-ie

m! I  V E R IT A H IL A

EAU ALLEMANDE
m- I  COMPUSA de LESEUR

H Această apă face a dispare petele ra
S  ş i, impedică sbărciturile şi albeşte peleo

i 10 I  La Faris, la d-nu Gastellier parfu
meur, No. 47, rue delaChaus6e d’Antni 

la 3 H Deposit în Bucureşti la farmacia d-ul
5 C W . Zurner, la d-nu Appel et C-i.e 

— | I şi la toţi coifeuri şi parfumori.

Tipografia Stelan Mihalescu, Strada Covaci, No. 14

Sate farmaciile din Univers şi Îs Pari la JUUES FE ^R E  laemacist. No. 120] 
otrada Richelieu, succesor al lui; Bron; Bucuresci la d-nul W . ZORNER.j 
parmacist.


